



ОГНЕБОРЕЦ-СПАСАТЕЛЬ



ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
МЧС РОССИИ
ПО ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

Издается с июня 2007г.

● №4 декабрь 2021 г.

27 декабря – День спасателя Российской Федерации



День спасателя в России установлен Указом Президента Российской Федерации № 1306 от 26 ноября 1995 года «Об установлении Дня спасателя Российской Федерации». Дата праздника выбрана не случайно – именно 27 декабря 1990 года на основании Постановления Совета Министров РСФСР был образован Российский корпус спасателей. Дата принятия этого постановления считается временем образования МЧС России и профессиональным праздником спасателей.

**Уважаемые коллеги - сотрудники и ветераны МЧС!
Поздравляю вас с профессиональным праздником –
Днем Спасателя!**



Ощущать себя причастным к делу спасения людей – большая честь для каждого из нас.

МЧС России сегодня – это эффективная, мощная, оперативная и мобильная система реагирования. Но никакая, даже самая передовая техника, не обладает такими качествами, как самоотверженность, самоотдача, мужество и отвага. Вы всегда верны своему долгу, всегда на передовой, всегда первыми приходите на помощь!

Особые слова благодарности хочу выразить ветеранам. Ваша доблесть, профессионализм, ответственное отношение к делу служат примером для всех поколений.

Дорогие коллеги! Примите самые теплые поздравления с профессиональным праздником! От всей души желаю вам здоровья, удачи, благополучия и успехов в службе на благо Отечества!

*Врио начальника Главного управления МЧС России по
Ярославской области
В.В. Андиямов*

**Уважаемые сотрудники Главного управления МЧС
России по Ярославской области!
Поздравляю вас с Днем спасателя!**



Вы выбрали непростой и очень ответственный путь – всегда быть там, где необходима помощь, самоотверженно защищать жизни и здоровье людей – и четко и грамотно выполняете служебные задачи.

Вы смело вступаете в битву со стихией, оперативно ликвидируете последствия аварий и катастроф, проявляя мужество и компетентность в самых сложных ситуациях. Последовательно выстраивая профилактическую работу, создаете условия для снижения числа чрезвычайных ситуаций и повышения безопасности граждан, что особенно важно – детей.

Уверенно обращаясь с современной техникой и внедряя новейшие методы работы, вы действуете быстро и слаженно и помогаете тем, кто попал в беду.

Особые слова благодарности сегодня хочу также адресовать ветеранам ведомства, заложившим традиции беззаветного служения людям. Отвага, благородство, отзывчивость сделали вас настоящими героями, истинным примером для молодых специалистов.

От всей души желаю вам и вашим близким здоровья, счастья, благополучия!

*Врио губернатора Ярославской области
М.Я. Евраев*

В ГЛАВНОМ УПРАВЛЕНИИ СОСТОЯЛАСЬ ЦЕРЕМОНИЯ ПРОЩАНИЯ СО ЗНАМЕНОМ МЧС РОССИИ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА ВНУТРЕННЕЙ СЛУЖБЫ ОЛЕГА БОЧАРОВА



24 декабря в Музее пожарной охраны Главного управления МЧС России по Ярославской области состоялась церемония прощания со знаменем МЧС России генерал-майора внутренней службы **Олега Бочарова**, в связи с окончанием службы в рядах МЧС России.

Для Олега Анатольевича музей – это знаковое место: здесь в 2013 году он крепил полотнище знамени Главного управления к древку, а сегодня здесь он прощался с ним. На посту начальника главка Олег Бочаров много сделал для развития музея и его экспозиции, внес огромный вклад в развитие Ярославской областной территориальной подсистемы РСЧС, пожарной охраны региона и Главного управления МЧС России по Ярославской области.

Свой путь в рядах МЧС России генерал-майор внутренней службы Олег Бочаров начал в 1994 году. В 2013 году возглавил региональное МЧС.

Олег Анатольевич награжден медалями: «За отличие в военной службе» III, II, I степеней, «Ветеран военной службы», «XX лет МЧС России», «Маршал Василий Чуйков», медаль МЧС России «За содружество во имя спасения» и многими другими.

Слова признательности и благодарности за многолетний добросовестный труд выразили коллеги, руководители общественных объединений региона, ветераны ярославского МЧС.

Временно исполняющий обязанности начальника Главного управления МЧС России по Ярославской области **Вадим Андямов**: *«На своем посту Вы многое сделали на благо регионального МЧС. Вас отличает высокий профессионализм, верность делу и любовь к своему нелегкому и почетному труду. Вы замечательный пример подражания. Все сотрудники: от заместителей до бойцов благодарны Вам».*



СПАРТАКИАДА ПО ЛЫЖНЫМ ГОНКАМ

21 декабря Ярославская область приняла участников Спартакиады среди главных управлений МЧС России по субъектам Российской Федерации Центрального федерального округа по лыжным гонкам.

Спортсменов приветствовал заместитель начальника Главного управления МЧС России по Ярославской области Александр Гуцин: *«Здоровый образ жизни и спортивная подготовка – неотъемлемая часть профессиональной деятельности сотрудников нашего ведомства. Мы желаем вам успешных стартов и лучших спортивных показателей».*



Несмотря на сильный мороз в Ярославскую область приехало более 100 спортсменов из Иваново, Воронежа, Рязани, Тамбова, Москвы и других регионов России. Спортивные соревнования проводились в дисциплинах «свободный стиль 5 км» среди мужчин и «свободный стиль 3 км» среди женщин.

В лыжной гонке свободным стилем в общекомандном зачете победу одержала команда из Иваново;
2-е место у команды из Москвы;
3-е место – Калуга.

В Ярославле прошла тренировка по отработке действий сил и средств при возникновении ЧС в период ледостава

17 декабря 2021 года на территории левого берега реки Которосль в районе городского пляжа г. Ярославля состоялась тренировка по отработке совместных действий сил и средств при возникновении чрезвычайных ситуаций и происшествий на льду.

Традиционные учения проводятся в период ледостава с целью отработки практических навыков, взаимодействия сил и средств, привлекаемых к проведению поисково-спасательных работ на ледовой переправе и действия спасателей Центра гражданской защиты города Ярославля, поисково-спасательной службы Ярославской области, Ярославской региональной организации Всероссийского общества спасания на водах и регионального МЧС в случае происшествий.

В ходе учений были отработаны 4 легенды: по определению района поиска с учетом скорости течения водного потока и количества пострадавших; по учету факторов, которые могут вызвать смещение объекта поиска; по выбору наиболее эффективной схемы поиска применительно к конкретной обстановке; по определению оптимального пути следования поисковых групп и технических средств спасения к месту происшествия.

По окончании практических мероприятий для участников провели смотр сил и средств, задействованных в тренировке, а также организовали полевую кухню.



ДЕД МОРОЗ-СПАСАТЕЛЬ ПОЗДРАВИЛ ВОСПИТАННИКОВ ШКОЛЫ-ИНТЕРНАТА №6 С ПРЕДСТОЯЩИМ НОВЫМ ГОДОМ!

Дети всегда верят в чудеса! А когда Дед Мороз приезжает на пожарной машине – ну не чудо ли это? Маленькую сказку подарили ярославские пожарные воспитанникам школы-интерната №6 г. Ярославля. Дед Мороз-спасатель вместе со своей внучкой Снегурочкой приехали к ребятам на квадроциклах и пожарных автомобилях.

Безопасный Новый год! – под таким названием прошло новогоднее представление, которое организовали сотрудники Главного управления МЧС России по Ярославской области, представители региональных отделений, Всероссийского общества спасания на водах, Российского союза спасателей, Всероссийского добровольного пожарного общества, Всероссийского студенческого корпуса спасателей,



Студенческого поисково-спасательного отряда ЯГПУ им. К.Д. Ушинского, спасателями-поисковиками ЯрСпас, волонтерами-медиками и медиа-волонтерами.

Добровольцы во главе с Дедом Морозом придумали для ребят настоящий квест. Школьники, а их было более 200 человек, проходили различные игровые этапы, среди которых, «Юный пожарный», «Юный врач», «Юный водник», «Юный поисковик», получали интересные задания от организаторов, конечно, водили хороводы, зажигали сигнальные огни на пожарных автомобилях и веселились от души.



Маленькие пациенты областной больницы получили подарки от пожарного Деда Мороза

29 декабря сотрудники 1 пожарно-спасательного отряда ФПС Главного управления МЧС России по Ярославской области поздравили маленьких пациентов Отделения детской онкологии, гематологии и химиотерапии Областной детской клинической больницы с наступающим Новым годом и Рождеством. К ребятам в гости на пожарной машине приехали пожарный Дед Мороз и Снегурочка. Дети с радостью рассказывали новогоднему волшебнику и его внучке подготовленные стихотворения, водили с ними хоровод вокруг пожарной машины и были очень рады подаркам, которые прислали огнеборцы ярославского пожарно-спасательного гарнизона!



СПАРТАКИАДА ПО ЛЫЖНЫМ ГОНКАМ

21 декабря Ярославская область приняла участников Спартакиады среди главных управлений МЧС России по субъектам Российской Федерации Центрального федерального округа по лыжным гонкам.



Спортсменов приветствовал заместитель начальника Главного управления МЧС России по Ярославской области Александр Гущин: *«Здоровый образ жизни и спортивная подготовка – неотъемлемая часть профессиональной деятельности сотрудников нашего ведомства. Мы желаем вам успешных стартов и лучших спортивных показателей».*

Несмотря на сильный мороз в Ярославскую область приехало более 100 спортсменов из Иваново, Воронежа, Рязани, Тамбова, Москвы и других регионов России. Спортивные соревнования проводились в дисциплинах «свободный стиль 5 км» среди мужчин и «свободный

стиль 3 км» среди женщин.

В лыжной гонке свободным стилем в общекомандном зачете победу одержала команда из Иваново; 2-е место у команды из Москвы; 3-е место – Калуга.

Пожарно-тактическое учение в «АРЕНЕ-2000»



27 октября в рамках Единого дня пожарной безопасности на территории здания Универсального культурно-спортивного комплекса «АРЕНА-2000» г. Ярославля было проведено пожарно-тактическое учение.

По легенде, загорание произошло в фанатском секторе на трибунах. Персонал спортивного комплекса под контролем пожарных отработал действия по применению первичных средств пожаротушения. Огнеборцами была произведена эвакуация посетителей и персонала «АРЕНА-2000».

Пожарными были отработаны навыки по спасению людей и тушению пожара на объекте с массовым пребыванием, взаимодействие с администрацией объекта и оперативно-дежурными службами г. Ярославля.

Цель данных учений - выявление проблем, которые могут возникнуть в условиях реального пожара.

По завершении операции состоялось подведение итогов руководителем учений и была дана оценка работы огнеборцев.



8 декабря состоялась премьера документального фильма "Призвание"

Общероссийская детская общественная организация «Лига юных журналистов» при поддержке Музея Победы сняла документальный фильм «Призвание» о спасателях МЧС России. Лента построена на интервью с профессиональными пожарными, курсантами вузов МЧС и юными обладателями нагрудного знака «Горячее сердце». Съёмки проходили в семи городах: Ярославле, Вологде, Калуге, Твери, Санкт-Петербурге, Калининграде, Волгограде.

«Лига юных журналистов» посещала места подвигов и службы героев фильма, общалась со спасёнными людьми и очевидцами невероятных событий. В Ярославле героем сюжета стал начальник Пожарно-спасательной части №3 **Корытцев Илья**. Он рассказал свою историю спасения женщины с ребёнком, произошедшую несколько лет назад в Иваново.

Одна из ключевых тем фильма — история героя Российской Федерации, главы МЧС России **Евгения Зиничева**,

рассказанная его близкими родственниками и друзьями.

Сам автор идеи и сценарист проекта **Виталий Молев** говорит: «Идея фильма появилась после трагической гибели главы МЧС России **Евгения Зиничева**. Он совершил поистине героический поступок. Тогда мне захотелось узнать: каково это быть спасателем? Почему люди готовы идти на риск и жертвовать собой ради спасения человеческих жизней? Они — герои нашего времени. Ими должны гордиться, их подвиги не должны быть забыты. Именно поэтому мы решили снять фильм о людях, ежедневно совершающих героические поступки не ради славы, а потому что это их призвание».

Документальный фильм «Призвание» – это истории о реальных героях, живущих среди нас. Это документальный фильм о людях, для которых их опасная профессия — больше, чем просто работа.



В Главном управлении состоялось командно-штабное учение

В Главном управлении МЧС России по Ярославской области 25 ноября состоялось командно-штабное учение по ликвидации последствий отключения электроснабжения.

По легенде в 06.20 часов в единую диспетчерскую службу города Рыбинска поступила информация об аварии на подстанции «Оптика», в результате которой остановлена работа котельной «Призма».

Без электроснабжения и теплоэнергии остался микрорайон Мариевка. В районе ЧС находятся: 2 общеобразовательные школы, 2 дошкольных учреждения, 1 детский дом-

интернат, 84 жилых дома с населением до 1200 человек, в том числе до 150 детей.



Специалисты немедленно приступили к ликвидации последствий ЧС. На месте был развернут подвижный пункт управления, где работали сотрудники регионального МЧС и взаимодействующих структур.

По итогам учения личный состав получил навыки организации мероприятий по ликвидации ЧС с связанными с авариями на объектах ЖКХ.



Юные кадеты познакомились с навыками работы волонтеров-спасателей

11 ноября на территории санатория «Малые соли» Некрасовского района в рамках обучающей программы ДВЦ «Научись спасать жизнь» для кадетов детского морского центра имени адмирала Ф.Ф. Ушакова было проведено масштабное мероприятие по безопасности жизнедеятельности.

Специалистами регионального МЧС, станции скорой помощи и центра медицины катастроф, Ярославскими региональными организациями ВОСВОД, ВДПО,



Российского союза спасателей, ЯрСпас и студентами-спасателями Студенческого поисково-спасательного отряда ЯГПУ им. К.Д. Ушинского были организованы учебные точки: «Пожарная безопасность», «Эвакуация из задымлённого помещения», «Безопасность



на водных объектах», «Водно-спасательная эстафета», «Оказание первой помощи», «Правила безопасности в природной среде».

Кадеты с большим интересом познакомились с работой спасательного оборудования, попробовали свои силы в спасении условного утопающего, нашли выход из задымлённого «помещения», отработали навыки оказания первой помощи, узнали как правильно собраться в лес и что делать, если ты потерялся.

В мероприятии приняло участие более 80 кадетов.



Памятка по безопасному поведению на льду:

- Не отпускайте детей на лед (на рыбалку, катание на лыжах, коньках) без сопровождения взрослых.
- Нельзя выходить на лед в темное время суток и при плохой видимости (туман, снегопад, дождь).
- При переходе водоема группой необходимо соблюдать расстояние друг от друга (5-6 м).
- Нельзя проверять прочность льда ударом ноги. Если после первого сильного удара поленом или лыжной палкой покажется хоть немного воды, — это означает, что лед тонкий, по нему ходить нельзя.



Учредители:

Главное управление МЧС
России по Ярославской
области; ЯО0000 ВДПО

Адрес редакции:

150000, г. Ярославль,
Красная пл., 8, пресс – служба.
Телефон: (4852) 79-08-42
E-mail: mchs.yaroslavl@mail.ru

Ответственный за выпуск:

Михаил Зверев
Над выпуском работали:
Анна Шабалина
Сергей Линник

Опечатано

Главным управлением МЧС
России по Ярославской
области
г. Ярославль, (4852)79-08-42
Тираж 999 экз.